

Секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям принял участие в заседании Рабочей группы Секретариата Съезда лидеров мировых и традиционных религий в Казахстане



17 сентября 2019 года в столице Казахстана г. Нур-Султане состоялось заседание Рабочей группы Съезда лидеров мировых и традиционных религий, который проходит в этом городе раз в три года. По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона в мероприятиях принял участие секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям, исполнительный секретарь Межрелигиозного совета России священник Димитрий Сафонов. По благословению Святейшего Патриарха Кирилла он был включен в состав рабочих органов Съезда лидеров мировых и традиционных религий в 2016 году и с этого времени участвует во всех заседаниях этих органов.

Заседание прошло под председательством заместителя руководителя Секретариата Съезда лидеров мировых и традиционных религий, заместителя министра иностранных дел Республики Казахстан Ержана Ашикбаева и вице-министра информации и общественного развития Республики Казахстан, уполномоченного по продвижению целей и задач Съезда лидеров мировых и традиционных религий Марата Азильханова. В связи с тем, что в 2019 году прежний руководитель Секретариата Съезда лидеров мировых и традиционных религий К.К. Токаев был избран Президентом Татарстана, новым главой Секретариата стала Дарига Назарбаева, глава Сената Республики, которая также является главой Центра Н.Назарбаева по развитию межконфессионального и межцивилизационного диалога. На заседании присутствовал председатель Правления данного Центра Алтай Абибуллаев.

В заседании Рабочей группы приняли участие представители разных религий. От христианства: глава Бюро по исламу Папского совета Святого Престола по межрелигиозному диалогу монсеньор Халед Акаше, архиепископ Евангелическо-лютеранской церкви в Казахстане Юрий Новгородов, англиканский епископ Брэдфорда (Великобритания) Ричард Аткинсон. От ислама: Генеральный директор Департамента по делам религиозных атташе и сезонных программ Министерства по делам ислама, призыва и наставления Мухаммед Абдулуахед аль-Арифи (Саудовская Аравия), руководитель Центра религиозного и культурного диалога Организации по культурным и исламским связам Исламской Республики Иран Мухаммед Мехди Тасхири, генеральный директор Института по исследованию ислама Международного исламского университета Исламабада Мухаммед Зия Уль-Хак (Пакистан), представитель министра вакуфов Арабской Республики Египет Мухаммед аш-Шаххат аль-Джинди. От иудаизма: представитель главного сефардского раввина Израиля, раввин южноамериканской общины в Иерусалиме Ицхак Лоринц. От индуизма: директор Центра индийской культуры «Сомайя Бхаратия Санскрити Питам» Кала Дхананджей Ачария (Индия). От буддизма: директор Представительства Корейской буддийской организации «Чогие» в Центральной Азии Ян Ки Хун (Южная Корея).

В своем выступлении священник Димитрий Сафонов подчеркнул, что Съезд прочно занял место ведущей глобальной межрелигиозной площадки для обмена мнениями. Он напомнил, что в последнем VI Съезде, состоявшемся 10-11 октября 2018 года, принимала участие делегация Московского Патриархата высокого уровня во главе с митрополитом Волоколамским Иларионом. «Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл с большим вниманием относится к этому межрелигиозному формату. Свидетельством этому является передача в этом году в фонд Музея мира и согласия собрания трудов Его Святейшества, подписанных лично автором», – сказал священнослужитель. Он также подчеркнул: «Открытие упомянутого Музея в рамках VI Съезда стало еще одним важным событием. Считаем очень правильной и своевременной эту инициативу. Хотелось бы также положительно оценить идею учреждения премии и наград за деятельность на поле межрелигиозного сотрудничества».

В ходе заседания Рабочей группы Секретариата Съезда состоялся обмен мнениями относительно итогов VI Съезда лидеров мировых и традиционных религий и перспектив деятельности Секретариата.

По итогам обсуждения предложенных организаторами десяти возможных тем VII Съезда лидеров мировых и традиционных религий в 2021 году было принято предложение священника Димитрия Сафонова посвятить форум теме «Социальная ответственность религиозных лидеров и сообществ в современном мире». Представитель ОВЦС рассказал о роли социального служения в жизни Русской Православной Церкви, о том внимании, которое уделяет этому служению Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, о книгах и выступлениях Предстоятеля на данную тему.

VII Съезд лидеров мировых и традиционных религий решено провести 15-16 июня 2021 года в Нур-Султане, а следующее заседание Рабочей группы и XIX заседание Секретариата Съезда – 2-3 июня 2020 года.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/46106/